

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO V

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Sábado 14 de Febrero de 1891

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 220

SANTORAL

Jueves 19.—San Conrado confesor, San Paulino mártir y San Gabino, presbítero y mártir.

Viernes 20.—San Leon obispo y confesor y Santa Irene virgen.—*Témpora.*

Sábado 21.—San Félix obispo y los 70 mártires.—*Témpora.—Ordenes.*

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Día 19, á Ntra. Sra. de la Pureza en las Concepcionistas.

Día 20, á Ntra. Sra. de las Angustias en el Carmen.

Día 21, á Ntra. Sra. de la Providencia en San Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, juéves por la noche en Sta. Maria, Rosario, sermon moral por el Rdo. P. Alegret de la Compañía de Jesús, después canto del Perdon y Miserere.

Viernes en Sta. Maria, á las 3 y media Via-crucis, sermon de Dolores á cargo del Sr. Tutzó Pbro. Corona dolorosa y canto del Stabat Mater.

En S. Francisco al anochece, piadoso ejercicio de la Buena-Muerte, sermon de Pasion por el Lic. señor Cardona Pbro., siete Padre nuestros y Stabat Mater.

En Ntra. Sra. del Carmen, Corona á Ntra. Señora de los Dolores.

Iglesia de la Concepcion tambien sagrada corona á Maria Dolorosa.

Sábado por la tarde en la ermita de Gracia, salve y Gozos á Maria Santísima. Por la noche en la Concepcion esposicion de S. D. M. Buena-Muerte, Rosario, Estacion y Perdon ó Dios mio.

En el Cármen se practicará el devoto ejercicio de la Buena-Muerte.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

La firmeza en la Fé

ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de Maria Santísima, os ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de conseguir que los católicos de todo el mundo prefieran antes perder la vida que faltar en la confesion de la fé, poniendo en peligro la salvacion eterna de sus almas.

PROPÓSITO

Decir mas con las obras que con las palabras lo de S. Pablo: no me avergüenzo del Evangelio.

LA COMUNION CATÓLICA

A grandes males, grandes remedios; y mayores males que los que hoy se sienten en los pueblos civilizados no los ha habido en los tiempos pasados, ni aún en aquellos en que tanto peligro corrió la existencia

de la Europa, amenazada é invadida por los ejércitos de la media luna, ora árabes, ora turcos.

Hoy, en las naciones cristianas, todo se halla conmovido, muy agrietado, fuera de la vertical, expuesto á desplomarse y sepultar entre las ruinas cuanto hay de más preciado á la conciencia humana: hoy se tocan en toda su triste y horrible realidad las consecuencias de aquel funesto libre examen, el «non serviam» del protestantismo, lanzado contra la paternal representacion de la más alta autoridad, de la autoridad de Dios. El libre exámen, engendró primero la libertad de conciencia, para subvertir el órden moral, poco después la libertad política para echar por tierra el órden civil, después la libertad de pensar para suprimir hasta la lógic; y hoy, sobre la libertad de exámen, que reniega de toda autoridad religiosa ó divina, sobre la libertad de conciencia, que destruye toda fuente y regla de moralidad, sobre la libertad política, que aborrece á toda autoridad social, levántase formidable el aspecto de otra libertad que á todos preocupa, alarma y conmueve, la libertad del obrero para ser el brazo ejecutor de las venganzas que han atraído sobre las cabezas de las modernas sociedades el orgullo, despecho y furor de los primeros rebeldes á la Autoridad del Pontificado y de la Iglesia católica.

Esta madre cariñosa, que á todos atiende con incomparable solicitud, ve con amarguísima pena la general subversion invasora en las naciones que considera como hijas predilectas, mira en derredor suyo; y encuentra, no solo la más espantosa soledad por parte de los humanos poderes públicos más que nadie interesados en ayudarla á realizar mision tan salvadora como apremiante, sin que además se halla situada en su propia casa, cohibida en lo posible y presa de la más insensata de todas las persecuciones.

Repetidas veces ha llamado la atencion de los gobiernos sobre el estado ruinoso de los poderes públicos, minados de muerte por el desdén y desidia de los consejos saludables que oportuna y hasta oportunamente les dirigiere; en vano con su dedo previsor les señalaba los terribles peligros y les auguraba las desastrosas caídas, las espantosas catástrofes que se cernían y han caído sobre las cabezas de soberanos, gobiernos y pueblos, en vano la más persuasiva y triste de las elocuencias, la de tantas desgracias acumuladas en éste siglo de suyo revolucionario y destructor, ha confirmado con el más convincente de todos los argumentos, con el de los hechos más deplorables, sucedidos como el Pontificado anticipadamente los presagiara, la necesidad de volver los ojos á ese centro de sabiduría y de bondad, á ese tipo acabado de rectitud y autoridad, á esa única garantía, de todo orden y todo derecho, al que tiene el poder del Cielo en la tierra.

Y no obstante tanta soledad, tanto desorden y desvío tanto, tanta animosidad y persecucion por los que á las puertas mismas del Vaticano hacen alarde de ser la vanguardia de todos los promovedores y di-

rectores de la actual conjuracion contra todo orden divino y humano, el Pontífice no se arredra ni se desalienta; llora más que otro alguno la ceguedad y perversion de los hombres; y en vez de cruzarse de brazos ante el cataclismo social que sobre todos cierra sus alas, hace uno, dos, tres ó más llamamientos á la union de los buenos católicos, porque ésta es para El el arsenal abundante en donde surtirse puede de todos recursos poderosos con los cuales hacer frente al enemigo común y librar de éste al mundo civilizado.

Pero El quiere más, nos invita á tomar parte en su hermosa empresa para que participemos del mérito de los laureles seguros que en ella están reservados para los que combaten por la causa del bien; nadie, pues, más obligados que los católicos á responder á tan generosa invitacion, y sobre todo los católicos españoles.

La verdadera pátria temporal de los cristianos es todo el mundo; la Iglesia es cosmopolita, universal, que es lo que significa su cualidad de católica. No basta que los católicos alemanes hayan sido ellos bastante fuertes y animosos para dar al traste con las leyes opresoras dictadas por el más engreído y poderoso de los cancilleres de este siglo en daño del Catolicismo en Alemania.

No basta que en otros países se repitan tan consoladores triunfos con sólo las fuerzas unidas de los respectivos católicos. Es necesario, es conveniente, es indispensable algo más; debemos los católicos del mundo llevar contingentes de todas las naciones formando un solo, numerosísimo y apretado ejército de voluntades, enérgias y aptitudes á disposicion del Padre Santo; como El quiere, unidos como un solo hombre para decirle; Santísimo Padre, deseais y pedís con ansia nuestra union; aquí la teneis, disponed de todos nosotros como os plazca.

Entonces brillará radiante de majestad y belleza la gran Comunion Católica, contra la cual se desatará en vano, se estrellarán todas las potestades de la impiedad, y vencidas éstas podrá dedicarse y se dedicará con todo su poder y celos divinos nuestra madre la Iglesia á reparar tantos males, á reparar tantas heridas causadas por las locas pretensiones de tanto iluso y tanto perverso como hoy pulula y se ostenta ufano, insolente y procaz en medio de estas sociedades que parecen dejadas de la mano de Dios, y reemprender de nuevo la obra de prosperidad moral de los pueblos.

¡Qué hermoso ejemplo, qué sublime espectáculo, qué bella leccion nos presenta nuestro amadísimo Pontífice Leon XIII, al olvidarse de su edad, de su trabajada existencia, de su propia persona, para entregarse todo á la salvacion temporal y espiritual de los pueblos, á remediar sus necesidades, á prevenir y evitar sus inminentes desgracias.

Ante un ejemplo, ante una leccion tan sublime de abnegacion, de actividad, celo y constancia como los que el Padre común de los fieles nos ofrece en estos

días, ¿qué católico habrá que no este dispuesto á sacrificarlo en aras de la Comunion Católica?

Dejemos, pues, á un lado las diferencias políticas que nos separan, pues estas son cuestiones muy secundarias ante la esencial de la Comunion Católica, y confundámonos en ésta de una vez siempre conforme al espíritu del Cristianismo, todo verdadero amor á Dios, sobre todas las cosas y al hombre por Él y para Él.

No tengamos otra bandera que sobreponer á ella los católicos; antes bien, bajo sus pliegues formemos todos con ánimo resuelto á no faltar por nada ni por nadie á los deberes de una disciplina superior á cuantas hayan podido y pueden discurrir los hombres; y firmes en esta consigna, vayamos pronto á formar uno de tantos cuerpos de ejército como países hay en el mundo para presentar en los momentos críticos oportunos el ejército universal de la Iglesia, la grande y sin par Comunion Católica.

ECOS Y COMENTARIOS

Los Hermanos de S. Juan de Dios, de Valencia, han principiado á levantar las obras del Asilo para niños escrofulosos, raquíticos, enfermos y demás necesitados, en el terreno comprado á plazos en el camino viejo del Grao.

La caridad del católico vecindario de Valencia es seguro que coadyuvará á la realizacion de tan benéfica obra.

¡Contraste singular! Siempre que se trata de auxiliar al desvalido, al enfermo, y de socorrer al necesitado, se acude á los católicos, haciéndose caso omiso de masones y láicos, que siempre blasonan de amor al pueblo. Y es que se sabe perfectamente que, tocando á probar con hechos y con dinero el amor á los pobres, los laicistas y masones desaparecen dejando á los católicos cumplir gustosísimos tan grata obligacion.

La grande asociacion internacional y secreta instituida con el objeto único de destruir la Iglesia y la sociedad, la masonería, cuenta actualmente, según consigna M. Rosen, antiguo soberano é inspector general de la órden, en su obra intitulada «La enemiga social», 136.000 «talleres de trabajo» ó lógias, formadas por más de veinticinco millones de francmasones más ó menos activos y de cerca de tres millones de mujeres masonas. Los fondos de esta infernal asociacion vienen á componer una cantidad flotante de tres mil millones de francos. El directorio supremo reside en Berlín con 400 directores: en Nápoles, para Europa; en Calcuta, para Asia y Africa, en Washington, para la América del Norte; en Montevideo, para la América del Sur.

Este reino de Satanás, por inmenso que sea y por hábilmente organizado que esté, acabará. Las puertas del infierno no prevalecerán.

Según dicen de Barcelona se trabaja con gran actividad en la organizacion de la huelga general de 1.º de Mayo próximo.

Francamente, mucho nos choca tanta anticipacion para una cosa tan sencilla hoy ea dia como *la de manifestarse* cuando se desea llamar la atencion pública.

¿Qué tal andarán los socialistas cuando tardan en organizar *manifestaciones* meses y meses?

Una cosa nos consuela: que así que pase la moda de *manifestarse*, vendrá la de *ocultarse* y luego la de *disolverse*.

¡Qué socialismo y qué socialistas, y como se parecen á los otros, á sus afines, los ilustrados libre-pensadores que tambien se *manifiestan* de cuando en cuando!

Del «Norte de Aragon»:

«Como consecuencia del sumario que se instruye en averiguacion del autor ó autores del atentado infuico de que fué objeto el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, han sido presos varios individuos entre los que figuran, según se nos ha dicho, tres dependientes del municipio.»

Sin comentarios.»

NOTICIAS

Del Extranjero

En Alemania se publican 438 periódicos católicos, de los que 17 estan redactados en polaco. En la Prusia propiamente dicha, ven la luz pública 149, casi el doble de los que se escribían en 1880.

En Suiza se publican 34 periódicos católicos, de los que tres son diarios, esto es, un periódico por cada 35.000 católicos, al paso que en el Imperio austriaco sólo se publica uno por cada 325.000.

Los católicos de California van á erigir una estatua al P. Junipero Serra, antiguo misionero español en aquellas regiones. Estatua y pedestal serán tomados de un solo trozo de granito, que se pesa 40 toneladas. La California ha sido una de las muchas conquistas espirituales de la orden franciscana, á la que pertenecía Fr. Junipero Serra.

Son incalculables los frutos que están haciendo en Portugal las Hermanas Terceras Franciscanas, divididas en dos secciones que llevan los nombres respectivamente de «Franciscanas portuguesas y Franciscanas francesas». Las primeras tienen á su cargo 21 hospitales con más de 800 enfermos, 9 asilos de mendicidad con 278 asilados de ambos sexos, 13 colegios de niñas y siete asilos de idem con más de 1.200 jóvenes. Las segundas tienen 8 colegios y 6 hospitales. Tanto una Congregacion como la otra se van extendiendo cada día más y más.

Dice el «Courrier de Bruxelles, que el Papa sigue estudiando la cuestion social y que ha dispuesto que se le remitan cuantos libros franceses é italianos se publiquen cerca de este asunto. La Encíclica anunciada está ya impresa; pero entiende Su Santidad que todavía no ha llegado la ocasion oportuna de publicarla. Muchos Cardenales se ocupan también en el estudio de la referida materia; pero aisladamente y no reunidos en Congregacion especial, como se había dicho antes de ahora, con gran insistencia.

Segun leemos en los periódicos de Lima, el 18 de Enero habrá sido consagrado el Rvdo P. Fr. Alfonso Sardina, Franciscano, recientemente nombrado Obispo de Huáncoco. Con éste son «cuarenta y uno» los Arzobispos y Obispo que actualmente tiene la Religion Seráfica, sin contar los pertenecientes á los Menores Capuchinos y Menores Conventuales.

Se va á establecer en Roma una mision para sordomudos, iniciada por un buen católico y recomendada últimamente en el púlpito de San Andrés del Valle, por el Padre Monsabré.

Se están haciendo en Francia grandes preparativos para que la peregrinacion á Roma de los obreros católicos franceses en Octubre de este año, resulte una elocuente manifestacion de amor y adhesion al Soberano Pontífice por parte del proletariado francés.

Un Cartujo célebre acaba de morir en la gran Cartuja de Francia, el General Baron Nicolay, vencedor de aquel fiero Schamyl de que tanto habla Alejandro Dumas en su viaje al Cáucaso, y Gobernador general que fue de aquella provincia rusa.

Hace veinticinco años Monseñor Dupanloux le convirtió al catolicismo y casi á seguida tomó el hábito de Cartujo.

Según la «Voce della Verità», la anunciada peregrinacion al sepulcro de San Luis Gonzaga, se verificará definitivamente en el próximo mes de Septiembre.

En Taberney (Francia), murió á principios de Enero, un niño judío, á cuyo entierro obligaron á asistir á todos los alumnos de ambos sexos de la escuela municipal; y á esos mismos niños á quienes se les obliga á asistir al entierro de un fiel, se les impedirá cuando sean soldados que asistan á la iglesia á las exequias de algún jefe suyo católico como ellos.

De la Península

La escuela láica establecida en Albacete ha tenido que cerrar sus puertas, en la atencion á no haberse presentado alumno alguno. en cambio el colegio del Rosario, dirigido por las madres Dominica terciarias de la Anunciata, ha logrado colocarse á la altura de los mejores de España, lo cual demuestra los progresos que en la mencionada ciudad hacen las creencias religiosas.

Con gran solemnidad se ha verificado en Barcelona la ceremonia de inauguracion de las obras de los edificios destinados á Escuelas municipales. El Excelentísimo Sr. Obispo bendijo las primeras piedras y pronunció un discurso encareciendo con sentidas frases la importancia del acto.

En El «Comedor de la Caridad» establecido en la Corte, en el Asilo del Sagrado Corazon de Jesús, se están dando á los pobres todos los días, 1.400 comidas, por término medio.

A un comerciante de Jaén le ha sido entregados 500 reales por un Sacerdote que bajo secreto de confesion recibió dicha cantidad para que fuese devuelta á su legítimo dueño. Trasladamos á los que dicen para qué sirve la confesion airicular.

El Rmo. Cardenal de Estado ha remitido al señor Marqués de Comillas un Breve en que Su Santidad consagra con su apostólica bendicion la inauguracion del Seminario fundado por el Marqués en Comillas, su pueblo natal, para dar educacion y enseñanza gratuita y jóvenes que quieran dedicarse al Sacerdocio. Su Santidad ha honrado al Sr. Marqués de Co-

millas, entre otras gracias y distinciones, con la Cruz de San Gregorio Magno.

MENORCA

El Sr. Gobernador de la provincia en un anuncio sobre caza recuerda que desde el 15 del actual empezó la época de veda, que debe durar hasta el 15 de Agosto. Las aves propias de las albuferas y lagunas podrán continuar cazándose hasta el 31 de Marzo. Las palomas, tórtolas y codornices podrán cazarse desde 1.º de Agosto en las tierras donde se hayan levantado las cosechas. Las aves insectívoras no podrán cazarse en ningún tiempo, atendido el beneficio que reportan a la agricultura.

La Factoría de Subsistencias Militares de esta Plaza anuncia en el «Boletín Oficial» de la Provincia, para el día diez y siete del actual á las diez de su mañana, una subasta para la adquisición de algunos artículos para el servicio de la misma.

Para las once de la mañana de dicho día queda también anunciada otra subasta de algunos artículos para el consumo de la Factoría de Utensilios, y á la indicada hora del día veinte se ha de subastar igualmente la adquisición de varios artículos para el consumo del Hospital Militar.

Nuestro querido amigo el Diputado electo por este Distrito Sr. Duque de Almenara-Alta salió el domingo de Ciudadela, para Barcelona y Paris, y en la imposibilidad de saludar personalmente á sus muchos amigos y conocidos que deja en esta Isla, nos ruega la inserción de la siguiente carta que con gusto publicamos:

«Sr. Director de EL MAHONÉS.

Ciudadela 14 Febrero 1891.

Muy Sr. mio: En la imposibilidad de saludar individualmente á todos mis amigos y conocidos de Menorca á causa de las muchas ocupaciones que pesan sobre mí y del escaso tiempo de que puedo disponer para atender á ellas, ruego á V. se sirva permitirme utilizar las columnas de su periódico para reiterar á todos la expresión de mi gratitud antes de abandonar esta Isla de que conservaré siempre gratisimo recuerdo.

Dispense V. la molestia y mande á su afectísimo S. S. Q. S. M. B.—*El Duque de Almenara-Alta.*»

En la elección de Senadores por esta Provincia verificada el domingo último en Palma fueron elegidos sin oposición los Sres. D. Juan Massanet y Ochando; D. Nicolás Cotoner, Marqués de la Cénia y D. Valeriano Weyler, Marqués de Tenerife; los tres indicados Señores están afiliados al partido conservador.

Es esperada en Barcelona la escuadra española, compuesta del acorazado «Pelayo», del crucero «Reina Regente» de la fragata escuela «Gerona» y del crucero-aviso «Isla de Luzon».

Dicha escuadra después de permanecer algunos días en Barcelona, fondeará en nuestro puerto.

Para la parroquia del vecino pueblo de S. Luis han costeadado varios de aquellos vecinos dos hermosos imágenes representando una á Jesús Nazareno, y la otra á la Virgen de los Dolores, que deben exhibirse en la procesion del Via-Crucis, que se celebra el Domingo de Ramos.

De nuestro colega «El Bien Público» de ayer copiamos el siguiente suelto:

«Esta mañana ha comparecido á declarar ante el Juzgado de instrucción, el Director de este periódico, en mérito de las diligencias promovidas por el Notario de esta residencia D. Francisco Mercadal y Pons, quien segun parece, trata de querrelarse contra nosotros porque en nuestro suelto de gacetilla correspondiente al día cinco de los actuales, en que dábamos cuenta de la conducta observada por los amigos del Sr. Prieto á la llegada á esta ciudad del Diputado electo por este Distrito, Sr. Duque de Almenara-Alta, dijimos que en lontananza, y en la plaza de la Constitución descollaba el referido Notario D. Francisco Mercadal y Pons.»

Copiamos y hacemos nuestras las siguientes líneas de «El Vigia Católico» de Ciudadela:

«El Gobierno francés á propuesta de una Sociedad literaria de la vecina República, ha nombrado oficial de Instrucción Pública al Excmo. Sr. Duque de Almenara-Alta, á quien cordialmente felicitamos.»

En la mañana de hoy dos jovencitos al salir del Instituto de esta ciudad han reñido de palabra, siendo uno de ellos acometido por el otro y herido en la espalda con un cuchillo. El herido ha sido curado de primera instancia en casa del farmacéutico D. Mauricio Hernandez.

El sábado último terminaron en Alayor las Cuarenta Horas que todos los años se celebran en honor de la ínclita Patrona de aquella parroquia, Sta. Eulalia. Los cultos han revestido gran solemnidad y esplendor, y como de costumbre la concurrencia fué numerosísima. Fueron oradores: los Rdos. D. José Sintés Sochantre de la Catedral, D. Juan Barber Beneficiado del Concordato, y D. Jaime Tutzó Pbro.

El sábado próximo saldrá para Alayor el Rdo. P. Alegret, de la Compañía de Jesús, al objeto de dar unos ejercicios espirituales en aquella importante población.

En la tarde de ayer y después de larga y penosa enfermedad, falleció el conocido comerciante D. Domingo Massa y Declara.

Al elevar al cielo una súplica por el eterno descanso del alma del finado, dámos nuestro mas sentido pésame á su apreciable familia.

En la sesión de ayer fueron aprobados por el Ayuntamiento de esta ciudad, los presupuestos adicionales al ordinario de dicha Corporación y al ordinario de Beneficencia.

Como dijimos en nuestro número anterior, el domingo próximo pasado se efectuó la junta general de las Conferencias de S. Vicente de Paul en esta Ciudad, habiendo dirigido su autorizada palabra tanto á los Caballeros como á las Señoras, el Rdo. P. D. Pablo Alegret de la Compañía de Jesús.

En Villa-Cárlos igualmente se verificó por la tarde, dicha Junta, dirigiéndoles la palabra el Sr. D. Jaime Tutzó Pbro.

A todos los buenos españoles amantes de la producción Nacional, les complacerá la noticia que acaba de darnos el Doctor Andreu, quien ha recibido

proposiciones de una casa de Santander y otra de Barcelona ofreciéndose á fabricarle con más ventaja é igual perfección las nuevas y elegantes cajas de metal que compra en cantidades fabulosas para poner sus acreditadas pastillas contra la tos, cuya industria, completamente nueva en España, librará en lo sucesivo al Doctor Andreu, de ser tributario de casas extranjeras.

El Gobernador de esta provincia en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 5.º del Real decreto de 1886, ha resuelto proceder contra todos los Ayuntamientos que han dejado de ingresar directamente en la Caja especial de fondos de primera enseñanza los recursos destinados á cubrir las atenciones de la misma ó consientan intervencion alguna que estorbe la puntual aplicación de dichos recursos.

Ha sido jubilado á su instancia D. Jaime Garí, maestro de la escuela de niños del pueblo de Mercadal.

Se ha concedido á los individuos de clases pasivas que puedan residir en cualquier punto de la Península é islas adyacentes sin que la traslación de residencia origine la de la consignación del pago de sus haberes, sino en el caso de propia petición de los interesados.

Ha dejado de publicarse el semanario «La Verdad», que desde hacía cosa de un año veía la luz pública en Manacor.

DON FÉLIX DE BASCÁRAN Y MUGÁRTEGUI,
Administrador Subalterno de Hacienda de este Partido.

Hago saber: que por Real Orden de 5 del actual, se prorroga hasta el día 5 de Marzo próximo, inclusive, el plazo para redimirse á metálico del servicio militar, entendiéndose, que solo se admitirán dicho día 5 ingresos en las horas ordinarias de servicio.

Lo que pongo en conocimiento del público á los efectos oportunos.

Mahon 17 de Febrero de 1891.—Félix de Bascáran.

COTIZACIONES

Barcelona 17.—4.º 10 t.

4 por ciento Interior.	78.07
4 por ciento Exterior.	79.75
4 por ciento Amortizable.	90.50
Billetes Hipotecarios de Cuba.	103.37
Banco Hispano-Colonial.	50.15
Ferrocarril de Barna. á Francia.	37.85
Id. del Norte de España.	75.30
Id. de Orense.	17.20
Id. de Almansa.	129.75
Id. de O. B. y Francia.	000.00
Id. del Norte.	84.50
Id. de Orense.	00.00
Id. de Almansa.	72.37
Obligaciones C.ª Transatlántica.	88.00
Cubas nuevas	98.37

Empeños del Casino Mercantil

Interior	116 rs. vna. paga alcista
Madrid 17	
4 p. 000 Interior.	77.85
4 p. 000 amortizable	90.40
Billets. Hipos. de Cuba.	103.00

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.

D. Elias Valero García, Juez
de primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber. que el día veinte de Febrero próximo y hora de las once de la mañana se procederá en la audiencia de este Juzgado a la subasta y remate, siendo la postura competente, de la casa-horno sita en esta Ciudad, calle de Santa Teresa número veinte, propia de D. Francisco Carreras y Orfila, bajo el tipo de tres mil ochocientas veinte y cinco pesetas, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Escribanía del actuario, del que no se admitirán posturas inferiores a sus dos tercera partes, debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento de dicha suma para tomar parte en la subasta, exhibir su cédula personal y conformarse con los títulos de propiedad sin derecho a exigir ningunos otros; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy a instancia de Mateo Gomila y Sanchez en el juicio ejecutivo que sigue contra el referido Carreras sobre pago de dinero.

Dado en Mahon a veinte y cuatro de Enero de mil ochocientos noventa y uno. Elias Valero Antemí, Juan Allés.

Salvador Botella

(EL VALENCIANO)

avisa al respetable clero de las Parroquias de esta Isla, a todos los parroquianos y cuantas personas deseen proveerse de PALMAS para el Domingo de Ramos, que hasta el día 24 del actual pueden dejar aviso en casa del Valenciano, calle de Hannover núm. 18.—Mahon.

Para vender

Una porción de terreno decabida de de unas 6 a 7 barcillas, con arboleda chumberal, y tierra de labor que antes era viña, situada en terreno de Gracia, inmediata a la carretera de San Luis: contiene una casita, con cisterna y pocilga con patio.

Informará el Notario D. Francisco Andreu y Pons.

PASTELILLOS

DE PESCADO Y MARISCOS

Se encontraran todos los viérnes y Domingos en la

Confitería La Palma

Se acaba de recibir el muy superior ATUN en Escabeche y toda clase de Pescado y Mariscos.

En el mismo establecimiento se encontrará el delicioso Dulce de la estacion

Cabellos de angel

Arrope, Carne de Membrillo etc. etc
La Palma 13 Hannover 13

Piano

Hay uno para alquilar de excelentes voces. Calle de Hannover núm. 38.

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU, de Barcelona

Remedio seguro contra toda clase de TOS por fuerte é incómoda que sea, facilitando siempre la expectoración en las diferentes enfermedades en que se presenta la TOS.

LATOS ronca y fatigosa, que es sinloma casi siempre de tisis y catarras pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS, que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LATOS continua y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta ó ca-raspera, que unas veces es producida por un humor herpético y otras también por el abuso del fumar, se alivia inmediatamente con estas **Pastillas Pectorales**.

LATOS seca, convulsiva, embrocada muchas veces por sofocación, como sucede a los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta **Pasta Pectoral**.

LATOS acompañada de ronquera y á veces afonía de la voz, que es tan común á los oradores, abogados, profesores, cantantes, actores y demás que tienen que hacer uso de este importante órgano, desaparece pronto con el uso de estas **Pastillas Pectorales**.

LATOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimas las curaciones en personas que de muchos años padecían semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se les reproducía de una manera insoportable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares, provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal cuidado. Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO **ASMA** ó SOROCACION Y CURACION DEL **ASMA** DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSAMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS. Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo, dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de ASMA, se alivia al instante un gran alvito. La expectoración se produce más fácilmente, la TOS se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente. Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas. **LOS ATAQUES DE ASMA** por la noche, se calman al instante con uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar, que se convierte en el más apacible sueño. **DEPOSITO CENTRAL: Dr. Andreu, Barcelona**, y pítanse estos medicamentos en todas las buenas farmacias del mundo.



DON DOMINGO MASSA Y DECLARA

falleció a las cuatro de ayer tarde

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos é hija ausente, hijos políticos ausentes, hermanos ausentes, nietos y demás parientes, al participarlo á sus amigos y conocidos, les suplican lo tengan presente en sus oraciones.

El entierro ha tenido lugar á las 4 de esta tarde.

Casa mortuoria, calle de Hannover número 15.

El duelo se ha dado por despedido despues del entierro.

Mahon 18 Febrero 1891.

Para vender

Lo está un campillo que mide 25 metros de ancho por 60 de largo con higueras y árboles frutales, situado en La Creu den Ramis junto al molino de Jane. Para informes calle Cos de Gracia n.º 72

Aviso

Para la representacion y venta de valores á lotes, se necesitan agentes activos con buenas referencias. **Condiciones ventajosas.** Para detalles, dirigirse al Director de la «Sociedad General de Crédito». Ronda Universidad, 3 principal. Barcelona.

Sorra ó peix salat

Se ha recibido fresco y de primera calidad como tambien sardinas muy buenas. Portal de Mar números 1 y 3.

Leche de Burra

Se encontrará y pasa á domicilio en la calle de San Bartolomé número 23.

Hojas de servicio

Fes de vida

Listas de embarque

Libretas de alquiler

En la imprenta de «El Bien Público»

Sorra (peix salat)

fresco y de superior calidad lo encontrarán en la calle de Hannover número 1 y Nueva número 2 en casa de Gimier.

Sorra (peix salat)

Dátiles

Se vende en la tienda de Gavaso, Calle Portal de Mar núm. 6.